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Câmara Municipal de Mação
ACTA Nº 24/2008

Livro Nº (          )

Início da reunião:

Términus da reunião:

Membros da Câmara Municipal de Mação que comparecem à reunião:

Presidente: José Manuel Saldanha Rocha                                  

13:30 horas

10:00 horas

Data da reunião ordinária: 23-12-2008

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.

Vereadores:
José António dos Santos Almeida                             
António Cardoso Lopes                                       
Vasco António Mendonça Sequeira Estrela                     

Outras Pessoas:

Responsável pela elaboração da acta:

Nome: Maria Manuela Martins Filipe Soares                         

Cargo: Assistente Administrativo Especialista                      

Manuel de Jesus Serras                                      Faltas justificadas:

Faltas por justificar:
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LOCAL
Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edificio dos Paços do
Concelho.

INICIO
10 horas. Verificada a existência de quorum, o Sr. Presidente
declarou aberta a reunião.

JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS
O Sr. Presidente da Câmara informa que o Sr. Vereador Manuel de
Jesus Serras não pode estar presente nesta reunião por motivos
pessoais, pelo que se considera justificada a sua falta nesta
reunião.

ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR
Aprovada por unanimidade, tendo sido dispensada a leitura da
mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os
membros com a devida antecedência.

DISPONIBILIDADES
A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº
244, respeitante ao dia22 de Dezembro de 2008, cujos resultados
demonstram: Operações Orçamentais: 586.525,95 € (quinhentos e
oitenta e seis mil, cento e quinhentos e vinte e cinco euros e
noventa e cinco cêntimos ) Operações de Tesouraria: 70.829,11 € (
setenta mil, oitocentos e vinte e nove euros e onze cêntimos ).

NCADI
NÚCLEO CAMPISTA DE ACAMPAMENTOS DE INVERNO
AGRADECIMENTO
A Câmara tomou conhecimento de oficio do NCADI - Núcleo Campista
de Acampamentos de Inverno, datado de 8 de Dezembro de 2008, em
que agradece todo o apoio e empenhamento da Câmara na realização
do 92º NCADI, em Mação, que contou com 248 participantes que se
deslocaram e instalaram em 103 autocaravanas e 11 caravanas, no
Largo da Feira de Mação.

LIGA PORTUGUESA CONTRA O CANCRO
AGRADECIMENTO
Presente ofício da Liga Portuguesa Contra o Cancro, datado de 24
de Novembro de 2008, em que agradece toda a disponibilidade e
colaboração da Câmara na realização do Peditório Nacional, que se
realizou nos dias 1 e 2 de Novembro de 2008, que contribuiu para
o bom resultado obtido e que vai permitir a esta instituição
prosseguir as suas actividades na prevenção do cancro e no
acompanhamento ao doente oncológico.

MINISTÉRIO DA AGRICULTURA
PLANO MUNICIPAL DE DEFESA DA FLORESTA CONTRA INCÊNDIOS
A Câmara tomou conhecimento de oficio do Ministério da
Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas, da Autoridade
Florestal Nacional, datado de 5 de Dezembro de 2008 em que
informa que o Plano Nacional de Defesa Contra Incêndios de Mação
foi aprovado, nos termos da Portaria nº 1139/2006, de 25 de
Outubro.

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS D. JOÃO II
PEDIDO DE APOIO
Presente oficio do Agrupamento de Escolas D. João II, de Caldas
da Raínha, datado de 27 de Novembro de 2008, em que informam
sobre criação do projecto " Mediateca", dquele Agrupamento e
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solicitam colaboração da Câmara no apetrechamento audiovisual da
mesma, com base em recursos, que possam de algum modo contribuir
para melhorer e reforçar o ensino / aprendizagem e o
correspondente enriquecimento geral no âmbito do conhecimento em
vários domínios. A Câmara deliberou por unanimidade enviar alguns
exemplares de material audiovisual disponível para o efeito.

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO
NATAL DO BOMBEIRO 2008 - PEDIDO DE APOIO
O Sr. Vereador Vasco Estrela sai da reunião por ser parte
interessada no assunto a deliberar. Já sem a presença do Sr.
Vereador, foi presente ofício da Associação dos Bombeiros
Voluntários de Mação, datado de 27 de Novembro de 2008, em que
informam que no dia 10 de Janeiro de 2009 terá lugar a sua Festa
de Natal para todos os Bombeiros e familiares, que terá inicio
pelas 20 horas e convidam a Câmara para o referido convívio.
Solicitam ainda, como é habitual, o apoio e colaboração da Câmara
Municipal. Deliberado por unanimidade atribuir um subsídio de
6.000,00 € ( seis mil euros) a esta Associação para apoio ao
evento mencionado.

CENTRO RECUPERAÇÃO INFANTIL DE ABRANTES
VII FESTIVAL NACIONAL DE TEATRO ESPECIAL DE ABRANTES
O Sr. Vereador Vasco Estrela volta a entrar na reunião. Já com a
presença do Sr. Vereador foi presente oficio do Centro de
Recuperação Infantil de Abrantes, datado de 8 de Dezembro de 2008
em que informa que vai este Centro levar efeito o VII Festival
Nacional de Teatro Especial, a decorrer de 23 a 28 de Março de
2009, no Cine-Teatro São Pedro, em Abrantes. Solicita apoio
financeiro para conseguir levar a efeito o referido evento. Por
unanimidade deliberado atribuir um subsídio no valor de 1.250,00
€ ( mil, duzentos e cinquenta euros ) para que esta Instituição
possa levar a efeito o evento que se propõe e que esta Câmara
considera de muito interesse para o desenvolvimento das crianças
que frequentam este Centro, algumas das quais residentes no
Concelho de Mação. 

FUNDO PERMANENTE / FUNDO DE MANEIO
ANO 2009
A Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade autorizar a
constituição dos seguintes fundos de maneio para o ano de 2009 :
SANDRA RAQUEL DE OLIVEIRA ALVES MARQUES CONDE
Fundo de maneio à ordem do Técnico Profissional de Construção
Civil Principal, Sandra Raquel de Oliveira Alves Marques Conde,
no valor de 150,00 € (cento e cinquenta euros), assim
constituído:
- 75,00€ ( setenta e cinco euros ) por conta da rubrica do
orçamento 02.02.09 ( Aquisição de Serviços - Comunicações )
- 75,00€ ( setenta e cinco euros ) por conta da rubrica do
orçamento 02.02.10 ( Aquisição de Serviços - Transportes )
ANA MARGARIDA GONÇALVES MARCÃO BRAZÃO
Fundo de maneio à ordem da Técnica de Secretariado de 2ª Classe,
Ana Margarida Gonçalves Marcão Brazão no valor de 150,00 € (cento
e cinquenta euros), assim constituído:
- 37,50 € (trinta e sete euros e cinquenta cêntimos) por conta da
rubrica do orçamento 02.01.08.02 ( Aquisição de Bens - Material
de Escritório)
- 37,50 € (trinta e sete euros e cinquenta cêntimos) por conta da
rubrica do orçamento 02.02.09 ( Aquisição de Serviços -
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Comunicações)
- 37,50 € (trinta e sete euros e cinquenta cêntimos) por conta da
rubrica do orçamento 02.02.10 ( Aquisição de Serviços -
Transportes)
- 37,50 € (trinta e sete euros e cinquenta cêntimos) por conta da
rubrica do orçamento 02.02.13 ( Aquisição de Serviços -
Deslocações e Estadas)
RAUL ANTÓNIO LOPES LOUREIRO
Fundo de maneio à ordem do Assistente Administrativo Principal,
Raul António Lopes Loureiro, no valor de 150,00 € (cento e
cinquenta euros), assim constituído:
- 150,00 € ( cento e cinquenta euros) ) por conta da rubrica do
orçamento 02.02.10 ( Aquisição de Serviços - Transportes)
LEONEL JOSÉ M. FERREIRA S. PEDRO
Fundo de maneio à ordem do Condutor de Máquinas Pesadas e
Veículos Especiais, Leonel José M. Ferreira S. Pedro, no valor de
200 € (duzentos euros), assim constituído:
- 100,00 € ( cem euros ) por conta da rubrica do orçamento
02.02.13 ( Aquisição de Serviços - Deslocações e Estadas)
- 100,00 € ( cem euros ) por conta da rubrica do orçamento
06.02.03.05 ( Outras Despesas Correntes - Outras )
JOÃO MANUEL BARATA ALVES
Fundo de maneio à ordem do Fiscal Municipal 2ª Classe, João
Manuel Barata Alves, no valor de 200 € (duzentos euros), assim
constituído:
- 200 € (duzentos euros), por conta da rubrica do orçamento
06.02.03.05 ( Outras Despesas Correntes - Outras )
VILMA MARIA SILVA LOURENÇO
Fundo de maneio à ordem da Auxiliar Técnica de Campismo, Vilma
Maria Silva Lourenço, no valor de 100,00 € ( cem euros ), assim
constituído:
- 100,00 € ( cem euros ), por conta da rubrica do orçamento
06.02.03.05 ( Outras Despesas Correntes - Outras )
ANA ISABEL CONDE MARTINS GOMES
Fundo de maneio à ordem da Auxiliar de Serviços Gerais, Ana
Isabel Conde Martins Gomes, no valor de 100,00 € ( cem euros ),
assim constituído:
- 100,00 € ( cem euros ) por conta da rubrica do orçamento
06.02.03.05 ( Outras Despesas Correntes - Outras )
MARIA DO ROSÁRIO DA SILVA SEBASTIÃO WAHNON
Fundo de maneio à ordem da Professora do Ensino Básico de 2ª
Classe, no valor de 100,00€ ( cem euros ) , assim constituído:
- 40,00 € (quarenta euros) por conta da rubrica 02.01.08.02 (
Aquisição de Bens - Material de Escritório)
- 30,00 € (trinta euros) por conta da rubrica 02.02.09 (
Aquisição de Serviços - Comunicações )
- 30,00 € (trinta euros) por conta da rubrica 02.02.10 (
Aquisição de Serviços - Transportes )
Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para
execução imediata.

CEDÊNCIA DE TERRENO
CERTIDÃO
A Câmara deliberou por unanimidade certificar, para os devidos
efeitos, que cedeu à Administração Regional de Saúde de Lisboa e
Vale do Tejo I.P., um terreno com a área de 200 m2, para a
construção da Extensão de Saúde de Cardigos.
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REQUERIMENTO-CERTIDÃO
REQUERENTE : CRISTINA MARQUES LOURENÇO
A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que
fica apensa ao requerimento de Cristina Marques Lourenço,
residente em Mação, deliberou por maioria certificar que o prédio
rústico com o artigo matricial nº 302 da secção AH da Freguesia
de Amêndoa e Concelho de Mação, teve uma redução de área,
proveniente do alargamento da via pública.

REQUERIMENTO
REQUERENTE : MARIA LUISA HEITOR PEREIRA HENRIQUE
Depois de notificado o requerente Maria Luisa Heitor Pereira
Henrique, nos termos do Código do procedimento Administrativo,
face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao seu pedido
de proceder à substituição da estrutura de suporte da cobertura,
em madeira, por outra em pré-esforçado, numa casa de habitação, e
não tendo o requerente apresentado qualquer elemento dentro do
prazo estipulado, a Câmara, de harmonia com a informação dos
Serviços Técnicos, deliberou por maioria informar que não é
viável o pedido de substituição da estrutura de suporte da
cobertura, em madeira, por outra em pré-esforçado, numa casa de
habitação por o projecto ter sido objecto de parecer desfavorável
de uma entidade consultada cuja decisão é vinculativa para a
decisão municipal.

OBRAS PARTICULARES
Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades
intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos
das especialidades, a Câmara deliberou por maioria licenciar as
seguintes obras:
- De Centro Cultural e Recreativo de S. José Das Matas, sito em
S. José Das Matas, Freguesia de Envendos, para construção de
edificio polivalente em S. José das Matas;
- De Euclides Batista Mendes, residente em Mação, para construção
de um telheiro com a área de 72 m2 em Mação;
- De Carminda da Conceição Antunes Dias, residente em Chão de
Lopes, Freguesia de Amêndoa, para construção de anexo e alteração
de cobertura existente em habitação em Chão de Lopes, Freguesia
de Amêndoa;
- De João Narciso Gomes Pires, residente em Capela, Freguesia de
Carvoeiro para construção de muro de vedação com o comprimento
total de 7,10 m, confinante com a via pública, em Capela,
Freguesia de Carvoeiro;
- De Daniel Marques residente no Pereiro, Freguesia de Mação,
para construção de um anexo, destinado a arrumos, com a área de
56,14 m2 e muro de suporte e vedação, com um comprimento de 14,00
m e altura de 2,00 m, em Pereiro, Freguesia de Mação;
- De João Narciso Gomes Pires, residente na Capela, Freguesia de
Carvoeiro, para construção de um muro de vedação com o
comprimento total de cerca de 6,68 m, confinante com a via
pública, em Capela, Freguesia de Carvoeiro.

SR. PRESIDENTE DA CÂMARA
AUTORIZAÇÃO DE PAGAMENTO
O Sr. Presidente informou que está em curso um projecto que foi
candidatado à Pinhal Maior, no âmbito do levantamento da arte
rupestre e do megalitismo da região que irá beneficiar os
Concelhos do Pinhal Interior Sul e é coordenado pelo Município de
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Mação pelo que, até que a Pinhal Maior não disponibiliza os
financiamentos previstos, é necessário pagar o trabalho já
desenvolvido no âmbito deste projecto e assim solicita
autorização do pagamento de 1500,00 € a Ana Luísa Fino Augusto
referente aos meses de Outubro, Novembro e Dezembro ( 500,00 /
mês ) e o pagamento de 1500,00 € a Sara Liliana Magalhães Barbosa
Garcês, referente aos meses de Outubro, Novembro e Dezembro (
500,00 / mês ). Esta proposta foi aprovada por unanimidade. Mais
foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução
imediata.
ACTOS DE VANDALISMO NA VILA DE MAÇÃO
O Sr. Presidente informou que, no passado fim de semana, um grupo
de jovens de Mação destruiu algumas iluminações de Natal, alguns
sinais de trânsito e os candeeiros de iluminação do pequeno
jardim na Rua 5 de Outubro. Mais informou que os jovens já foram
identificados e terão de responder pelos seus actos junto das
autoridades. Considera que este tipo de actos são de lamentar e
espera que não se voltem a repetir.
JORNADAS EUROPEIAS DE ARTE RUPESTRE
O Sr. Presidente informou que vão decorrer em Mação, no mês de
Março de 2009, as Jornadas Europeias de Arte Rupestre, um evento
de grande importância para o Município e também para o Pais, e
onde estarão presentes importantes individualidades portuguesas e
estrangeiras. Sensibiliza os presentes para a importância destas
Jornadas, para que não hajam aproveitamentos políticos ou actos
que possam de qualquer forma denegrir o objectivo do referido
evento, dada a importância do mesmo.

VEREADOR VASCO SEQUEIRA ESTRELA
PAX RALLY / PAGAMENTO DE DESPESAS DE COLABORADOR
Por proposta do Sr. Vereador Vasco Estrela, a Câmara deliberou
por unanimidade a transferência de 250,00 € ( duzentos e
cinquenta euros ) para a ACRIPINHAL para compensação das despesas
de transporte, alimentação e alojamento do funcionário desta
Associação, José António Branco, que colaborou com a Câmara no
stand de promoção da Marca Mação, em Lisboa, no PAX RALLY 2008.

VEREADOR JOSÉ ANTÓNIO ALMEIDA
PROPOSTA
O Sr. Vereador José António Almeida intervém para referir que
nunca sentiu, desde que está na vida activa política, uma pressão
tão descarada, uma tentativa de condicionamento e manipulação de
actividades, como tem acontecido no presente. O número de
queixas, reclamações, "denúncias", que têm acontecido para as
mais variadas entidades sobre a actividade municipal não é normal
nem aceitável e obriga a responder de forma veemente pois " quem
não se sente não é filho de boa gente".
Depois da Câmara ser visitada pela Polícia Judiciária, ter
recebido pedidos de esclarecimentos pelo Tribunal Administrativo
de Leiria sobre várias situações, ter prestado vários
esclarecimentos à IGAL, e depois de todas estas entidades não
terem encontrado nada de relevo que pudessem responsabilizar a
Câmara do que quer que fosse, vêem quatro deputados portugueses
condicionar a actividade de instituições que deveriam assumir
alguma neutralidade para, mais uma vez, exigirem das mesmas uma
fiscalização à actividade da Câmara de Mação.
Refere que esta situação tem de ser denunciada pois o que está a
acontecer não é normal num país democrático. A Câmara gostaria
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que fosse dada a importância que está a ser dada mas noutros
assuntos, seguramente mais importantes para o concelho de Mação
do que este.
Como considera que se verifica um ataque á credibilidade e
honestidade dos autarcas deste Municipio, principalmente do Sr.
Presidente, considera que se deve lançar mão de todos os recursos
possíveis para limpar o bom nome dos autarcas do munícipio,
defendendo assim o bom nome de Mação pois o que se verifica é um
ataque cerrado ao bom nome de Mação.
Assim, o Sr. Vereador José António Almeida propõe que se envolvam
todos os meios necessários para limpar a imagem dos autarcas que
estão a querer fazer passar, contratando quem tiver de ser
contratado para esse efeito, sem olhar a meios para conseguir
este propósito de limpar o bom nome dos autarcas deste Concelho.
Propõe que esta acção seja prioritária e que sejam envolvidos
todos os meios necessários de forma a que não passe em branco
este ataque cerrado porque o que tem sido feito envergonha uma
sociedade democrática.
O Sr. Presidente e o Sr. Vereador Vasco Estrela concordaram em
absoluto com a exposição e proposta apresentadas pelo Sr.
Vereador José António Almeida.
O Sr. Vereador Cardoso Lopes informou que analisará a proposta
com o Sr. Vereador Manuel Serras, que hoje não está presente e
informará posteriormente da posição que ambos tomarem.

INTERVENÇÕES DO PÚBLICO
SR. ROGÉRIO PORTELA
Presente na reunião, o Sr. Rogério Portela, residente em
Zimbreira, Freguesia de Envendos que alertou mais uma vez para o
estado da Rua das Casas de Além, em Castelo, onde habita o Sr.
Adelino dos Santos, também presente nesta reunião, pois a esposa
deste munícipe está acamada e as viaturas do Lar têm muita
dificuldade de passar naquela rua diariamente, bem como as
viaturas dos Correios ou outros veículos ligeiros.
Alertou de novo, para a situação da rua onde vive a Srª D. Júlia,
também presente na reunião, em Vale do Grou, pois os habitantes
daquela povoação deixam correr as águas das suas fossas para as
ruas e essas águas vão todas desembocar na rua onde habita a
referida munícipe tornando muito dificil a sua passagem naquela
via pois a mesma está constantemente cheia de água,
impossibilitando a passagem.
Mais informou que na Rua do Brejo, na povoação de Pereiro, não
foi entregue alguma correspondência com a alegação de " rua
obstruída " o que não correspondia à realidade.
Refere ainda que, em Zimbreira, anda uma máquina da Câmara a
limpar estradões e a abrir novos estradões e considera que não
são necessários novos estradões, mas sim a limpeza dos
existentes. 
O Sr. Presidente informou que tomou nota de todos os problemas
apontados pelo Sr Rogério Portela e os serviços tentarão resolver
os mesmos logo que possível e dentro das possibilidades da
Câmara. Relativamente ao correio não entregue na Rua do Brejo, em
Pereiro, informou que a Câmara não é responsável pela entrega do
mesmo mas irá enviar um oficio aos Correios solicitando
explicação para a alegação de " rua obstruída " que foi empregue
pelos Correios.
O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que os novos estradões que
estão a ser abertos em Zimbreira são ligações entre estradões já
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existentes e vai ser feita também a circular de segurança à
povoação. Mais informou que vai ser requalificado também o
estradão de acesso ao Pego da Raínha.

ENCERRAMENTO
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente apresentou
a todos votos de Boas Festas e um Próspero Ano Novo e
seguidamente encerrou a reunião, da qual, para constar foi
lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada
na forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe Soares,
Assistente Administrativa Especialista, subscrevo e assino:


